
 

 

CONCURSUL JUDEȚEAN „POEZIA MINȚII” 

BAREM DE CORECTARE 

clasa a VIII-a 
 

Subiectul I – Pentru întrebările 1-6 scrieți pe lucrare litera corespunzătoare răspunsului corect:           

(4 x 5 puncte = 20 puncte) 

1. Numărul natural 𝑛 pentru care 
1

√2+1
+

1

√3+√2
+⋯+

1

√𝑛+1+√𝑛
= 44 este: 

A. 2022 B. 2023 C. 2024 D. 2025  

2. Cifrele 𝑎 care verifică relația: 𝑎3̅̅̅̅ ∙ 𝑎1̅̅̅̅ + 1 = 𝑎2̅̅̅̅ 2 sunt: 

A. 1 ș𝑖 9 B. 2, 4, 6 ș𝑖 8 C. 1, 3, 5, 7, 9 D. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9  

3. Fie prisma patrulateră regulată 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷′, cu latura bazei 𝐴𝐵 = 6 𝑐𝑚 și 𝐴𝐴′ = 3√6 cm. 

Notăm cu 𝑀,𝑁 centrele fețelor 𝐴𝐵𝐵′𝐴, respectiv 𝐵𝐶𝐶′𝐵′. 

Tangenta unghiului dintre dreptele 𝑀𝑁 și 𝐴𝐶′ este: 

A. 
√3

2
 B. 

2

√3
 C. √3 D. 2  

4. O cutie plină cu suc de caise are forma unui paralelipiped dreptunghic 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 cu 𝐴𝐸 =

20 𝑐𝑚, 𝐴𝐵 = 12 𝑐𝑚 și 𝐴𝐷 = 5 𝑐𝑚. Tot sucul se toarnă în pahare de 200 𝑚𝑙. Numărul paharelor 

umplute cu sucul din cutie, este egal cu: 

A. 5 B. 6 C. 12 D. 10  

 

Subiectul II  

1. Se consideră funcțiile 𝑓: ℝ ⟶ ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 2  și 𝑔: ℝ ⟶ ℝ,𝑔(𝑥) = 2𝑥 − 3 . 

Într-un sistem de axe ortogonale 𝑥𝑂𝑦  determinați coordonatele punctului 𝐶  știind că 𝑂  este 

centrul de greutate al triunghiului 𝐴𝐵𝐶, 𝐴 este punctul de intersecție al reprezentării grafice a 

funcției 𝑓 cu axa 𝑂𝑥, iar 𝐵 este punctul de intersecție al reprezentării grafice a funcției 𝑔 cu axa 

𝑂𝑦. 

Soluție: 

𝐺𝑓 ∩ 𝑂𝑥: 𝑓(𝑥) = 0 ⇒ 𝑥 = 2 ⇒ 𝐺𝑓 ∩ 𝑂𝑥 = {𝐴(2,0)} ⇒ 𝑂𝐴 = |2| = 2…2𝑝 

𝐺𝑔 ∩ 𝑂𝑦: 𝑥 = 0 ⇒ 𝑔(0) = −3 ⇒ 𝐺𝑔 ∩ 𝑂𝑦 = {𝐵(0,−3)}…………………2𝑝 

𝑅𝑒𝑝𝑟𝑒𝑧𝑒𝑛𝑡𝑎𝑟𝑒𝑎 𝑔𝑟𝑎𝑓𝑖𝑐ă 𝑎 𝑝𝑢𝑛𝑐𝑡𝑒𝑙𝑜𝑟 …………………………………… . .2𝑝  
𝑓𝑖𝑒 {𝐷} = 𝐴𝑂 ∩ 𝐵𝐶

𝑂 − 𝑐𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑑𝑒 𝑔𝑟𝑒𝑢𝑡𝑎𝑡𝑒 𝑎𝑙 ∆𝐴𝐵𝐶
} ⇒ 

⇒ 𝐴𝐷 −𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑛ă ș𝑖 𝑂𝐷 =
𝑂𝐴

2
……………………………………………… .2𝑝 

𝐴𝐷 −𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑛ă
𝑂 − 𝑐𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑑𝑒 𝑔𝑟𝑒𝑢𝑡𝑎𝑡𝑒 𝑎𝑙 ∆𝐴𝐵𝐶

} ⇒ 

𝑂 𝑠𝑒 𝑎𝑓𝑙ă î𝑛𝑡𝑟𝑒 𝐴 ș𝑖 𝐷, 𝐷 ∈ 𝑂𝑥 𝑑𝑒𝑐𝑖 𝐷(𝑥𝐷 , 0) 𝑖𝑎𝑟 𝑥𝐷 < 0…………………1𝑝 

𝑂𝐷 =
𝑂𝐴

2
 ⇒ 𝑂𝐷 = 1 ⇒ |𝑥𝐷| = 1 ⇒ 𝑥𝐷 = −1 ⇒ 𝐷(−1, 0)………………1𝑝 

𝐴𝐷 −𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑛ă ⇒ 𝐷 −𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙 𝑠𝑒𝑔𝑚𝑒𝑛𝑡𝑢𝑙𝑢𝑖 𝐵𝐶 …………………………1𝑝 



𝑥𝐷 =
𝑥𝐵 + 𝑥𝐶
2

⇒ −1 =
0 + 𝑥𝐶
2

 ⇒ 𝑥𝐶 = −2………………………………… .2𝑝 

𝑦𝐷 =
𝑦𝐵 + 𝑦𝑐
2

 ⇒ 0 =
−3 + 𝑦𝐶
2

 ⇒ 𝑦𝐶 = 3……………………………………2𝑝 

 

2. Se consideră cubul 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷′ cu 𝐴𝐵 = 6 𝑐𝑚, punctele 𝑀  și 𝑁  pe muchiile 𝐴𝐵 , respectiv 

𝐵𝐶 astfel încât 𝐴𝑀 = 𝐵𝑁 = 2 𝑐𝑚 iar 𝐷𝑀 ∩ 𝐴𝑁 = {𝑃}. 

a) Arătați că 𝐷𝑀 ⊥ 𝐴𝑁. 

b) Calculați distanța de la punctul 𝐴 la planul (𝐴′𝑀𝐷). 

Soluție:  

a) Desen/desene corecte ………………………………………………1𝑝 

∆𝐴𝑀𝐷(∢𝐷𝐴𝑀 = 90°)ș𝑖 ∆𝐵𝑁𝐴(∢𝐴𝐵𝑁 = 90°) 
− 𝐷𝐴 ≡ 𝐴𝐵
−𝐴𝑀 ≡ 𝐵𝑁

}
𝐶𝐶
⇒ ∆𝐴𝑀𝐷 ≡ ∆𝐵𝑁𝐴…………………………… . 1𝑝 

⇒ ∢𝐷𝑀𝐴 ≡ ∢𝐴𝑁𝐵 (1)……………………………………… . .1𝑝 
∆𝐴𝑀𝑃 ș𝑖 ∆𝐴𝑁𝐵 
− ∢𝑃𝑀𝐴 ≡ ∢𝐴𝑁𝐵
−∢𝑃𝐴𝑀 ≡ ∢𝑁𝐴𝐵 

}
𝑈𝑈
⇒ ∆𝐴𝑀𝑃~∆𝐴𝑁𝐵………………………1𝑝 

⇒ ∢𝐴𝑃𝑀 ≡ ∢𝐴𝐵𝑁 ⇒ ∢𝐴𝑃𝑀 = 90°………………………   1𝑝 
⇒  𝐷𝑀 ⊥ 𝐴𝑁………………………………………………… . . . 1𝑝 
𝑠𝑎𝑢 

𝑑𝑖𝑛 (1): ∢𝐷𝑀𝐴 = ∢𝐴𝑁𝐵 = 𝑥
î𝑛  ∆𝐵𝑁𝐴(∢𝐴𝐵𝑁=90°) 
⇒               ∢𝐵𝐴𝑁 = 90° − 𝑥

Î𝑛 ∆𝐴𝑃𝑀: ∢𝐴𝑃𝑀 = 180° − (∢𝑃𝐴𝑀 + ∢𝑃𝑀𝐴)

∢𝐴𝑃𝑀 = 180° − (𝑥 + 90° − 𝑥) = 90°
⇒  𝐷𝑀 ⊥ 𝐴𝑁 }

 
 

 
 

…6𝑝 

 

b) 
𝐴′𝐴 ⊥ (𝐴𝐵𝐶)

𝐴𝑃 ⊥ 𝐷𝑀,𝐷𝑀 ⊂ (𝐴𝐵𝐶)
}
𝑇3𝑃
⇒  𝐴′𝑃 ⊥ 𝐷𝑀…………………………1𝑝 

𝐴𝑃 ⊥ 𝐷𝑀,𝐷𝑀 ⊂ (𝐴′𝑀𝐷)

𝐴′𝑃 ⊥ 𝐷𝑀,𝐴′𝑃 ⊂ (𝐴′𝑀𝐷) 

𝐹𝑖𝑒 𝐴𝐸 ⊥ 𝐴′𝑃

}
𝑅2𝑇3𝑃
⇒    𝐴𝐸 ⊥ (𝐴′𝑀𝐷) ………………2𝑝 

⇒ 𝑑(𝐴, (𝐴′𝑀𝐷)) = 𝐴𝐸……………………………………………  1𝑝 

Î𝑛 ∆𝐴𝑀𝐷(∢𝐷𝐴𝑀 = 90°) 𝑑𝑖𝑛  𝑃𝑖𝑡𝑎𝑔𝑜𝑟𝑎 ⇒ 𝐷𝑀 = 2√10……  1𝑝 

𝐴𝑃 =
𝐴𝑀 ⋅ 𝐴𝐷

𝐷𝑀
 ⇒ 𝐴𝑃 =

3√10

5
……………………………………1𝑝 

Î𝑛 ∆𝐴′𝐴𝑃(∢𝐴′𝐴𝑃 = 90°) 𝑑𝑖𝑛  𝑃𝑖𝑡𝑎𝑔𝑜𝑟𝑎 ⇒ 𝐴′𝑃 =
3√110

5
……1𝑝 

𝐴𝐸 =
𝐴𝐴′ ⋅ 𝐴𝑃

𝐴′𝑃
 ⇒ 𝐴𝐸 =

6√11

11
⇒ 𝑑(𝐴, (𝐴′𝑀𝐷)) =

6√11

11
………2𝑝 

 


